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KF § 88 Dnr KS 2017/00036  

 

Beslut om folkhälsorådets framtid 
 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att avveckla folkhälsorådet från och med 2021-01-01, 
under förutsättning att behörigt organ inom Region Halland fattar motsvarande beslut 
och att detta vinner laga kraft. 
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att folkhälsorådets uppgifter överförs till kommun-
styrelsen.  
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige godkände 2002 ett förslag till folkhälsopolicy för Halland.  
I samband med detta gavs också ett uppdrag åt kommunstyrelsen att tillsammans med 
primärvårdsnämnden arbeta fram ett lokalt förslag till folkhälsoplan för kommunen.  
 
Kommunstyrelsen beslutade 2002-06-13, § 191 att redovisad samverkansorganisation 
mellan Halmstads kommun och Primärvården Halmstad i folkhälsofrågor fastställes, att 
som konsekvens härav inrätta en gemensam folkhälsoberedning bestående av ledamöter 
från kommunstyrelsen och primärvårdsnämnden, att kommunstyrelsen ges ansvaret för 
samordningen av folkhälsofrågorna inom kommunen, att två tjänster som 
folkhälsoplanerare inrättas, en anställd av kommunen och en av primärvården. 
 
Diskussionen kring folkhälsorådets framtid och hur folkhälsofrågorna numera får ett 
gott genomslag inom den kommunala organisationen har förts inom folkhälsorådet i 
olika sammanhang. Efter diskussion på kommunstyrelsens utskott för tillväxt och 
hållbar utveckling den 16 maj 2020, § 66 beslutades att frågan om folkhälsorådets 
framtid skulle utredas vidare.  
 
Inom Halmstads kommun anses folkhälsofrågorna fortsatt angelägna och viktiga att 
uppmärksamma och utveckla på bästa möjliga vis och idag görs det naturligt utifrån 
sammanhanget social hållbarhet där folkhälsa och jämlik hälsa är centrala delar. Där det 
behövs är samverkan med regionen och andra externa parter viktigt och det behöver 
säkerställas även framåt. Detta görs bäst i våra nutida befintliga strukturer för politik och 
tjänstepersoner. På så vis kommer frågorna direkt in i rätt sammanhang och blir inte 
liggande vid sidan om som situationen ofta upplevs med folkhälsorådet.  
 
Diskussioner kring hur vi gemensamt med regionen på bästa sätt hanterar och 
kanaliserar de behov och frågeställningar som finns gällande folkhälsoläget i vår 
kommun har förts i folkhälsorådet och tillsammans med rådets kommunpolitiker och 
berörda tjänstepersoner. Det finns en samstämmighet kring att det viktiga är att det 
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finns goda kanaler för fortsatt dialog utifrån olika behov kopplat till folkhälsa och social 
hållbarhet. Genom att de båda tjänstepersonerna, från regionen och kommunen, som 
har ett uttalat ansvar för folkhälsofrågorna sitter samlat på tillväxtavdelningen finns goda 
möjligheter att slussa frågor och behov kopplat till folkhälsa till rätt nivå och på så vis 
säkra upp så inte folkhälsofrågorna tappas bort om folkhälsorådet upphör.  
 
Kopplat till politiken kommer planen för den inkluderande kommunen följas av 
kommunstyrelsens utskott för tillväxt och hållbar utveckling. I detta sammanhang blir 
det naturligt att även framåt lyfta in de folkhälsomässiga behoven som en del av de 
kunskapsanalyser och uppföljningar som görs. På så vis fångas frågorna upp politiskt 
även utan ett folkhälsoråd. Då det framkommer behov av politisk dialog med regionen 
planeras detta in på ordinarie möten. På så vis säkrar vi upp att folkhälsofrågorna även 
framåt blir en central del av arbetet i Halmstads kommun.  
 
Förslagen till beslut innebär inga särskilda kostnader. Konsekvensen av förslaget innebär 
att det uppstår ett behov av att säkra upp så att folkhälsofrågorna inte tappas bort i de 
större sammanhangen kring social hållbarhet och hållbar tillväxt där flera olika 
perspektiv ska beaktas. De kunskapsunderlag, behov och samverkansdiskussioner 
gällande folkhälsa kopplat till regionen som tidigare förts i folkhälsorådet behöver 
framöver lyftas in tydligt i löpande arbete runt social hållbarhet. Politiskt sett är 
kommunstyrelsens utskott för tillväxt och hållbar utveckling ett forum där 
folkhälsoperspektiven kan finnas med i det löpande arbetet även framåt. Vid behov av 
politisk dialog finns en möjlighet att genomföra dessa i exempelvis utskottet.  
 

Ärendets beredning 
Kommunstyrelsen, 2020-10-13, KS § 261 
Kommunstyrelsens utskott för tillväxt och hållbar utveckling, 2020-09-20, KTHU § 100 
Kommunledningsförvaltningen, tillväxtavdelningen och avdelningen för ledningsstöd 
Folkhälsorådets politiska företrädare från Halmstads kommun 
Kommunstyrelsens utskott för tillväxt och hållbar utveckling 
Region Halland  
 

Förvaltningens förslag till beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att avveckla folkhälsorådet från och med 2021-01-01, 
under förutsättning att behörigt organ inom Region Halland fattar motsvarande beslut 
och att detta vinner laga kraft. 
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att folkhälsorådets uppgifter överförs till kommun-
styrelsen. 
 
3. Kommunstyrelsen beslutar att entlediga Lovisa Aldrin (L), Gun-Britt Löfdahl (S)  
och Yngve Kihlberg (C) från uppdragen i folkhälsorådet från och med 2021-01-01. 
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4. Kommunstyrelsen beslutar att ge kommunledningsförvaltningen i uppdrag att inleda 
en diskussion om nya former för samverkan av folkhälsofrågor med Lokala nämnden i 
Halmstad, Region Halland. 
 
5. Kommunstyrelsen beslutar att beslutspunkt 3 och 4 gäller under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslagspunkt 1 och 2. 
 

Yrkanden 
Jonas Bergman (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslutsgång 
Kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  
 
_______ 
 

Justeringsdag 

 

 

2020-11-03 

 

Sekreterare Eda Kalatch  

   

Ordförande Andreas Bergman 

 

   

Justerare Ola Nilsson Barbro Odelberg 
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Hej,  
 
Vänligen se bifogat protokollsutdrag från kommunfullmäktige 2020-10-29 § 88 avseende beslut om folkhälsorådets 
framtid.  
 
Vänliga hälsningar 
 
Eda Kalatch 
Kommunsekreterare 
035-13 73 29 
 
Halmstads kommun 
Ledningsstöd, kommunledningsförvaltningen 
Besöksadress: Rådhuset Kyrkogatan 5 
Postadress: Box 153, 301 05 Halmstad 
www.halmstad.se 
 
www.facebook.com/halmstadskommun 
www.instagram.com/halmstadskommun 
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